
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus Aurelius
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Etyeki

Felelôsséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap VII. évfolyam 07. szám  2014. július

Ott ül éjjel-nappal sápadt epedéssel
Künn a kopár földön a szabad ég alatt;
Nem törôdik semmit ivással evéssel,
Csak nézi a napot nézi könnyezéssel,
Fordítván orcáját, amerre az halad.
Végtére tagjai odagyökereznek,
Levelekké zöldül patyolat-ruhája,
Szôke hajfürtei szétlevelesednek,
S aranysárga színt ölt bús haloványsága.
Virággá változott. De szíve megmaradt:
Ma is arra fordul, merre a nap halad 

(Ovidius)
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ÖÖNNKKOORRMMÁÁNNYYZZAATTII VVÁÁLLAASSZZTTÁÁSS:: OOKKTTÓÓBBEERR 1122..
Tisztelt Olvasóink!
Október 12-ére tûzte ki az államfô a helyhatósági választások idôpontját. A kampány a választás elôtti 50. napon kezdôdik,

ezt követôen vehetik át a jelöltek az ajánlóíveket. A támogató aláírások összegyûjtésére két hét áll rendelkezésre.
Etyeken a választási névjegyzékben szereplô 3340 fô 4 választókerületben adhatja le a voksát polgármesterre és 6 fô

képviselôre.
Az Etyeki Forrás kedvezményes lehetôséget biztosít a jelölteknek, hogy bemutatkozzanak, megismertessék választási prog-

ramjukat. Következô számunkba augusztus 24-ig lehet anyagokat küldeni (személyesen: Szabó Erika, Kossuth L. u. 42., tel.:
06-30-9421-969, vagy e-mailben: raki58@gmail.com). Segítünk a felelôs döntésben! Sz.E.

2014. augusztus 20-án 10 órakor

a Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési
Intézmény teraszán tartjuk 

NAGYKÖZSÉGI ÜNNEPSÉGÜNKET, 

melyre tisztelettel meghívjuk Önt és kedves
Családját.

Szent István ünnepén beszédet mond: 
Rujp Zsuzsa alpolgármester

Községünk lakói közül többen részesülnek 
kitüntetésben, melyet hagyományainkhoz hûen 

ez alkalommal ad át 
Garaguly Tibor polgármester úr. 

Új kenyerünket megáldja 
dr. Révész Jánosné református lelkész 

és megszenteli Mészáros Péter római katolikus
plébános.

Közremûködik:
Gyöngyvér Énekegyüttes 

és Palotai Zoltán

Etyek Nagyközség Önkormányzatának Képviselô-testülete

EEllnnöökkii nnyyiillaattkkoozzaatt 

Falvaink, városaink, megyéink önkormányzatai legújabb kori demokráciánk nélkülözhetetlen tartópillérei. Az önkormányza-
tiság elve olyan alkotmányos érték, amely a helyi közösségekhez tartozók demokratikus akaratnyilvánításán nyugszik. Ezért fontos,
hogy az ôszi választások alkalmával a polgárok minél nagyobb számban szóljanak bele saját közösségeik sorsának alakulásába.
Kiemelten fontos az is, hogy a választások lebonyolításának minden alkotmányos feltétele biztosított legyen.

Az Alkotmánybíróság 2014. július 21-én meghozott határozata egyértelmû és világos helyzetet teremtett az önkormányzati
választások törvényi szabályozásában. Az Alkotmánybíróság döntését követôen semmilyen olyan alkotmányos aggály nem vethetô
fel, amely befolyásolhatná a 2014-es önkormányzati választások törvényes kiírását és lebonyolítását.

Azzal, hogy az Alkotmánybíróság hétfôi (július 14.) döntése pontot tett a választások rendjét befolyásoló vitás kérdések minde-
gyikére, minden akadály elhárult a választások kiírása elôl. Ezért – élve köztársasági elnöki jogkörömmel – a mai napon megho-
zott államfôi határozatommal 2014. október 12-ére tûzöm ki az önkormányzati választások idôpontját.

Áder János Magyarország köztársasági elnöke
(Forrás: Köztársasági Elnöki Hivatal)

VVíízzhhaarrmmóónniiaa

Etyeki Kézmûves Önképzôkör Egyesület 
kiállításának megnyitója

2014. augusztus 20-án 9.30 órakor 
a Magyar-kútnál

A kiállítást megnyitja: Magyar Dávid az egyesület elnöke
A kiállítás megtekinthetô: augusztus 20-án 20 óráig
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EEttyyeekkii BBúúccssúú

Július 5-én új helyszínen, a Magyar-kút Könyvtár és Köz-
mûvelôdési Intézmény rendezvényteraszán mondott köszön-
tôt az idei Etyeki Búcsú nyitó eseményeként Garaguly Tibor
polgármester.

Ezután a Langaléta Garabonciások gólyalábas vásári ko-
médiája szórakoztatta a nagyérdemût, Lucza Gyula közben-
járásának köszönhetôen. Vásárból nem volt itt hiány, hiszen a
terasz adott helyet a Bolhapiacnak, amit éppen a tavalyi bú-
csúkor szerveztek meg elôször a faluban.

A közösségi térben Néder Norbert játék- és bábkészítô kiál-
lítását tekinthették meg a látogatók, akinek vásári bábjátékát, az
általa fából-bôrbôl, lenvászonból teremtett világot lehetôségünk

van évrôl-évre meg-
ismerni. A kiállítás
intézményünk meg-
nyitását követôen
lesz látogatható. 

Délután a Sig-
num Kórus hagyo-
mányos koncertjén
vehettek részt a ze-
nebarátok. A Sig-

num vendége idén az alcsútdo-
bozi Echo Kamarakórus volt,
melynek két tagja: Boross József és
Ivanics Béla az etyeki kórusnak is
tagjai sok-sok éve már. A közön-
ség boldog mosollyal és sok-sok
tapssal viszonozta a szép kon-
certet, melyet követôen Mészáros
János Elek az I. Világháború ki-
törésének centenáriuma emlékére
összeállított saját mûsorából adott
elô részletet, emlékeztetve és em-
lékezésre hívva mindnyájunkat.

A búcsú elsô napja a hagyo-
mányos utcabállal zárult, melynek
házigazdája idén is Lakos Tibor
volt, a zenét a sóskúti Rozbora
zenekar biztosította.

Vasárnap a 11 órai Ünnepi
Szentmisét követôen a népi búcsú
programja vette kezdetét, ennek
krónikáját az Etyeki Hosszúlépés
Kulturális Egyesület tollából ol-
vashatják. Baráti Andi

SSaarrllóóss BBoollddooggaasssszzoonnyy NNééppii BBúúccssúú
Az Etyeki Hosszúlépés Kulturális Egyesület az Etyeki

Római Katolikus Egyházközséggel és a „Fülemüle”
Mûvészetoktatási Alapítvánnyal karöltve hatodszor rendezte
meg a Sarlós Boldogasszony Népi Búcsút a templomkertben,
színesítve a nagy múltra visszatekintô Etyeki Búcsú palettáját.
Búcsúnk hagyományôrzô programjaival az elôzô évekhez
hasonlóan idén is több száz embernek nyújtott igényes
szórakozást, idôtöltési lehetôséget. A hozzánk betérô nép-
mûvész vásározók portékái közül válogathatott, saját készítésû
játékokkal játszhatott, körhintázhatott, fotószínházban, báb-
játék bemutatón, táncházban vehetett részt. 

A program a 11 órai szentmisével vette kezdetét, utána volt
vásári forgatag, déltôl a gyermekek hétpróbán mutathatták
meg ügyességüket, aki kiállta a próbát, kakasos nyalókát
kapott. Kézmûves foglalkozáson vehettek részt Kovácsné
Tanka Arankával és Mrázné Jáger Júliával, megismerkedhet-

tek a tûnemezelés technikájával. Fotószínházunkban külön-
leges fotók készítésére nyílt lehetôség régi etyeki életkép
kinagyított hátterével: a fotóalanyokat korhû népi viseletbe
öltöztettük, így fotóztuk az új háttér elôtt. A tavalyi nagy si-
kerre való tekintettel ismét a Ládafia Bábszínház elôadása volt
kicsik-nagyok meglepetésprogramja. Néder Norbert és Szluka
Judit Az ördög kilenc kérdése c. mûsorával tette emlékezetessé
a gyermekek délutánját.

A „Fülemüle” Alapítvány Nemzeti Kulturális Alap pályáza-
tán elnyert táncház-sorozat záró rendezvényének a Népi Búcsú
adott helyet, így a délután második részében vendégeink élô
zenés táncházban vehettek részt Kiss Zsuzsanna és Kovács
Henrik vezetésével, s a gyerekek új színtéren kézmûveskedhet-
tek Lakatos Lilla irányításával.

Ezúton is köszönöm a segítôk önkéntes munkáját, Mészáros
Péter plébános úr és az etyeki önkormányzat támogatását.

Rádicsné Vida Fruzsina
Etyeki Hosszúlépés Kulturális Egyesület

Fotók: Bodnár Attila, Szabó Erika
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Gombos Lajos a haranggal Magyar-Német Barátságház felszentelése
Fotók: Szabó ErikaEt
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HHúússzz éévvee ttöörrttéénntt……

Az 1994. évi Etyeki Búcsú idején – az Etyekiek II.
Világtalálkozóján – több fontos esemény történt községünk
életében: a katolikus templomtoronyba új harang érkezett,
felavatták a Magyar utcában a Magyar-Német Barátság
Házát, nagyszerû templomi koncertet adott Nádor Magda
operaénekes, képzômûvészeti kiállítást és gazdásztalálkozót
szervezett a Gombai Pincészet, judo és jazzbalett bemutató
után futballcsapatunk a Videotonnal focizott, a faluban élô
mûvészek kinyitották mûtermeiket, a borászok pincéiket.

Harangszentelés
Varga Imre plébános: „…számunkra több ez a nap, ez az

ünnep, mint csupán egy új harang felhúzása az etyeki temp-
lomtoronyba. Ennek a napnak a története 1944-ben kez-
dôdött, éppen ötven éve, amikor katonák igyekeztek felfelé a
toronyba, hogy elnémítsák az etyeki nagyharang szavát, amely
eddig élôkért és holtakért zengett. Háború volt, amely a nagy-
harangból gyilkos eszközt csinált. Az etyeki ember utána csak
a lelke mélyén és emlékeiben hallgatta a harang zenéjét.”

dr. Takács Nándor püspök: „…és most harangot szentelünk,
amely nemcsak egy darab érc, hanem mély jelképe egységünknek
is, hiszen ez itt minden etyeki harangja. Azoké, akik nem itt
születtek, de ma itt élnek, azoké is, akik itt születtek, ám ôket a
sors máshová szólította. A harang minden etyeki harangja.”

dr. Papp Ferenc polgármester: „A búcsú ünnepe hozza
közelebb egymáshoz az embereket, célja, hogy nagyobb
szeretettel, megbecsüléssel, barátsággal gondoljunk egymásra
egész évben, alig várva a következô ünnep, találkozás, vígasság
pillanatait!” … „A világtalálkozó nagyszerû lehetôség kimozdí-
tani a falut a passzivitásból. Sok kis közös cél összegzôdik egy
nagy céllá: felemelni a falut együttes akarattal!”

Windeisen Mihály, Remshalden: „Megtanultam: köszönj
elôre mindenkinek, elôbb-utóbb visszaköszönnek! Nem az a
fontos, ki honnét jött, hanem a jellem. Az elkezdett kapcsola-
tok tovább élnek.” (Etyeken született, családjukat kitelepítették.
1962-ben jöhetett haza elôször.)

Szabó Iván pénzügyminiszter: „Úgy vélem, hogy a
harangszentelés és a közben elhangzottak még további
lépésekben is képesek erôsíteni a már nem itt élô, de szívükben
etyekiekkel való kapcsolatot. Számomra nagyon megnyugtató,
hogy a civil társadalom él és megtalálta a maga helyét a nagy-
politika változásai mellett.”

A 600 kg-os bronz harang Gombos Lajos harangöntô mester
mûhelyében készült ôrbottyánban, felirata: „Hirdesse ez a harang
a békességet Istennel és a szeretetet az emberek és a nemzetek
között.” A harang elkészítésére a Rottenburg-Stuttgarti Megyei
Püspökség, a Freiburgi Érseki Rend, Baden-Württemberg tar-
tomány, az Etyeki Szülôföld Egyesület és számos magánszemély
adakozásából 22.745 DM gyûlt össze, Etyek Önkormányzata
200 ezer Ft-tal támogatta a megvalósítást.

Magyar-német Barátság Háza
Geng Antal, Etyeki Németek Egyesülete (ENE) vezetôsé-

gi tagja: „Mi, a Németek Egyesülete úgy gondoljuk, hogy ez a
ház legyen gyûjtôhelye a szervezett betelepítések során és az
azóta ide települt összes etyeki (akik „szülôfalujuknak” tekin-
tik ezt a falut) szellemi, vallási, néprajzi kultúrájának! Legyen
ez találkahely mind a külföldre szakadt, mind az itthon élô
falubéli számára! Azt kívánjuk, hogy oldódjanak a még
meglévô feszültségek, felejtsük el a múlt rossz emlékeit! Te-
remtsük meg a szellemileg és lelkileg egyesült Etyeket! Dol-
gozzuk közösen Etyek szépítéséért! Az Etyeki Németek
Egyesülete gondnokságával mindenki, más nemzetiségek
számára is szeretnénk felajánlani a házat, a ház kulturális és
szórakozási lehetôségeit.” (részlet a megnyitó beszédbôl)

Ehmann György ENE elnöke: „Elsô helyen emelném ki
azt a sok segítséget, amit a Magyar-Német Barátságház
felújításához, berendezéséhez kaptunk. Külön szeretnénk
köszönetet mondani Szegedi Tamásnak, aki elsôként ajánlotta
fel gyûjteményét a ház gazdagítására. Köszönjük Hemmerlein
Györgynek, Windeisen Mihálynak és természetesen német-
országi etyeki barátainknak a kapott ajándékokat.”

Összeállította: Szabó Erika
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EEmmlléékkeezzééss:: 
BBáátthhoorrii TTiibboorr

Idén lenne 60 éves, alig 50 évesen
ment el közülünk Báthori Tibor.
Halálának 10. évfordulójára családja
megemlékezést szervezett a Kecs-
kegödörben, ahol egy pohár mellett
megelevenedtek az emlékek a bo-
rászról, a sportvezetôrôl, a szom-
szédról, a jóbarátról.

Báthori Tibor 1954-ben született
Tarcalon, ahol édesapja elismert
borász volt.

A Kertészeti Egyetemi elvégzése
után került Etyekre szôlésznek, 1979-ben telepvezetô lett.
1981 és 1989 között 1200 hektár szôlô telepítését irányította
barátjával és munkatársával, Gombai Nagy Tiborral. Kettôjük
kezdeményezése és munkája eredményeként lett 1989-ben
önálló az Etyeki-Budai Borvidék. 

1990-tôl önálló vállalkozásban folytatta a borászkodást
öreghegyi pincéjében, majd Budapesten, az Okleveles Magyar
Borok Házában, késôbb a gyöngyösi Borpalotában. 

1992-ben a Magyar Bor Akadémia – Magyarországon
másodikként – az Év Bortermelôjének választotta meg.

Évekig elnöke volt az Etyeki Sportegyesületnek, a
kilencvenes években a Helyi Választási Bizottság elnökeként
töltött be társadalmi megbízatást.

2010-ben Etyek Község Önkormányzata posztumusz
Etyek Sportjáért Díjat adományozott részére „…az Etyeki

Sportegyesület vezetésében és támogatásában végzett áldozatkész
munkájáért, az etyeki borkultúra, borászatok elindítása, fel-
lendítése érdekében vett elvitathatatlan érdemeiért.”

2011. szeptemberében az öreghegyi Báthori-dûlô avatási
ünnepségén Szigethy Gábor irodalomtörténész, író, rendezô
így emlékezik róla: 

„Huszonöt évvel ezelôtt a romokon kezdte néhány szôlész és
borász – a régi titkok ôrzôi és tudói – újjáéleszteni a magyar
szôlô- és borkultúrát.

Az elsôk között volt Báthori Tibor, az örök tervezô, az örök
bizakodó, az alkotó, teremtô ember, akinek lelke átforrósodott, ha
magához közel érezte a szôlôt, a bort, a természetet, az élet határ-
talan boldogságát. Csupa szív ember volt, aki az egész világot
akarta a keblére ölelni. A kilencvenes évek elején Etyeken, az
Öreghegyen, a Báthori-pincében született borok illata, íze,
frissessége – akkor a csoda volt számunkra. Az Öreghegyi
Chardonnay, a Szent László királyunk halálának 900. évfor-
dulójára készített Szent László Aranybora, a Budavári Fortuna
étterem számára készített bor, a Vinum Aureum Fortunae… a
csodás múlt…

Az üstökösök nagy fénnyel jönnek, hirtelen tûnnek el. Báthori
Tibor húsz éve, 1992-ben lett az év borásza, ötvenévesen, 2004-
ben már halott. Gyeptörô volt – ahogy kétszáz éve nevezték eleink
azt az embert, aki a maga földjén eltökélten újjáteremti a vilá-
got. A magyar bor méltóságának, eltékozolt hírnevének korunk-
béli visszahódítói között kitüntetett emlékhely illeti meg a hamar
ellobbant életû Báthori Tibort, az ôserô borászát, aki gyönyörû
borok teremtôjeként örökre beírta nevét a Magyar Borászok
Aranykönyvébe.

Emléke legyen áldott! Mosolyogjon rá az Isten!”               Sz.E.

Az Év Borásza

János bácsi elment. Szépen, csendesen, „János bácsisan”.
A nagyapó – ahogy mi neveztük idônként – tiszta szívbôl
zenész volt, és ízig-vérig pedagógus, akinek legnagyobb
érdeme mégsem a hangok és fogások megtanítása, hanem a
zene mély szeretetének átadása volt. 18 év ismeretség, barát-
ság után ugyanúgy fogunk rá emlékezni, mint ahogyan
utoljára láttuk: derûs, betegségét, bajait meghazudtoló
életkedvvel és jó humorral megáldott emberként, akit
szerettünk és tiszteltünk. Nyugodjon békében! 

Tolner Kata, Zimány Ágnes és Petra

BBúúccssúúzzuunnkk……
„Okuljatok mindannyian e példán.
Ilyen az ember. Egyedüli példány.
Nem élt belôle több és most sem él,
s mint fán se nô egyforma két levél,
a nagy idôn se lesz hozzá hasonló.”

(Kosztolányi Dezsô: Halotti beszéd)

Fájó szívvel búcsúzunk Hassler János tanár úrtól,
mûvészeti iskolánk egyik alapítójától.

János bácsi részére 1997. március 15-én Etyek Község
Önkormányzata Etyek Kultúrájáért Díjat adományozott
„… az etyeki gyerekek zeneoktatásáért, tanítványaival való
koncertezéseiért, a község zenei életében betöltött szerepéért,
zenepedagógiai pályájának elismeréseként”. Ebben a tömör
laudációban minden benne foglaltatik.

Szakmai igényessége hihetetlen humorérzékkel, ked-
vességgel és figyelmességgel párosult. Mind kollégáinak,
mind növendékeinek nyugalmat és biztonságérzetet nyújtott
a mûvészeti iskola falai között. A fúvós hangszerek oktatása
mellett rendszeresen kamarazenélt növendékeivel, föllépett
az iskola és a település rendezvényein. Megszámlálhatatlan
tanórát, tanszaki koncertet, karácsonyi fellépést, gálamûsort
ôriznek emlékeikben növendékei és kollégái.

Nyugdíjazása után is szívesen járt vissza közénk, meg-
tisztelte jelenlétével nagyobb koncertjeinket, a pedagógus
napok elmaradhatatlan vendége volt. Hiányozni fog…

Emlékét megôrizzük.
Az Etyeki Nyelvoktató Német Nemzetiségi Általános

Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola nevelôtestülete

Közös szereplés Zimány Ágnessel
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HHaattáárroozzaattookk
a június 18-i önkormányzati ülés jegyzôkönyvébôl

205/2014. (VI. 18.) – Az augusztus 20-i ünnepség prog-
ramtervezetének és költségvetésének elfogadása

A testület a 2014. évi augusztus 20-i ünnepség programtervét és
költségvetését elfogadta. (Az ünnepség programja az újság 2. oldalán
található.) Az ünnepség után az önkormányzat a helyszínen állófo-
gadást tart a kitüntetettek és a meghívott vendégek számára pogácsá-
val, pezsgôvel és ásványvízzel.

Költségvetés: plakátok 4.000 Ft, meghívók 10.000 Ft, meghívók
postaköltsége 5.000 Ft, dekoráció 4.000 Ft, virágcsokor (2 db) 8.000
Ft, bor (2 palack) 4.000 Ft, plakett 3.800 Ft/db, hangosítás 25.400
Ft, állófogadás 800 Ft/fô, egyéb, nem tervezett költségek 5.000 Ft.
Az összköltség a kitüntetettek számának ismeretében határozható
meg. Az ünnepség a Magyar-kút Könyvtár- és Közmûvelôdési
Intézmény közmûvelôdési keretébôl kerül finanszírozásra.

206/2014. (VI. 18.) – A Segítô Kéz Szociális Alapszolgál-
tató Intézmény által tartandó 2014. évi nyári tábor támogatása

A testület a Segítô Kéz Szociális Alapszolgáltató Intézmény által
az etyeki iskoláskorú gyermeke részére szervezett, 2014. június 23-tôl
június 28-ig és 2014. július 7-tôl 12-ig kétszer egyhetes nyári napközi
tábor megtartására az intézmény részére az önkormányzat általános
költségvetési tartaléka terhére táboronként 25-25.000 Ft-ot biztosít. 

207/2014. (VI. 18.) – Döntés a Magyar-kút Könyvtár és
Közmûvelôdési Intézmény, Etyek magasabb vezetôi teendôinek
(igazgató) ellátására vonatkozó ideiglenes, határozott idejû meg-
bízásról 

A testület a Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény,
Etyek magasabb vezetôi teendôinek (igazgató) ellátásával 2014.
július 1-tôl az igazgatói pályázat elbírálásáig, de legfeljebb 2014.
december 31-ig Baráti Andi asszonyt bízza meg. 

208/2014. (VI. 18.) – A Magyar-kút Könyvtár és
Közmûvelôdési Intézmény Könyvtárhasználati Szabályzat
módosítása

A testület az alapító okiratot 2014. július 01-i hatállyal módosítja
209/2014. (VI. 18.) – Döntés a Testvárosi Tanács

megüresedett rendes tagi tisztségének betöltésérôl
A testület Dressel Erika, Etyek, Pipacs u. 2. szám alatti lakost a

Testvérvárosi Tanács rendes tagjává kinevezi.
210/2014. (VI. 18.) – Az Etyeki Hosszúlépés Kulturális

Egyesület támogatási kérelme
A testület az Etyeki Hosszúlépés Kulturális Egyesület kérelmét

75.000 Ft összeggel támogatja a költségvetés egyéb helyi szervezetek
és rendezvények elôirányzat terhére. 

211/2014. (VI. 18.) – Az Etyeki Borostyán Nyugdíjas Klub
támogatása

A testület az Etyeki Borostyán Nyugdíjas Klub kérelmét 50.000
Ft összeggel támogatja a költségvetés egyéb helyi szervezetek és ren-
dezvények elôirányzat terhére. 

212/2014. (VI. 18.) – A Varga-Tours Kft-vel szolgáltatási
szerzôdés kötése a dávidmajori lakosok szállítására vonatkozóan

Etyek Nagyközség Önkormányzata a szolgáltatási szerzôdést köt
Varga-Tours Kft-vel 2014. július 01-tôl 2014. december 31-ig ter-
jedô határozott idôtartamra az Etyek külterületén lévô Dávid-,
valamint Klementin-major lakóinak az Etyek, Kossuth L. u. 9. szám
alatti orvosi rendelôbe, az óvodás gyermekek Etyeki Nefelejcs Német
Nemzetiségi Óvodába, valamint az Etyeki Nyelvoktató Német
Nemzetiségi Általános Iskolában és Alapfokú Mûvészeti Iskolában
alapfokú oktatásban részesülô gyermekek iskolába történô szállítására
az elôterjesztés 1. számú melléklete szerinti tartalommal, iskolai
tanítási napokon 13.500 Ft+áfa/nap, nyári tanítási szünetben (június
közepétôl augusztus 31-ig) 10.000 Ft+áfa/nap szolgáltatási díj
ellenében.

213/2014. (VI. 18.) – Döntés Bacsa-Halász Renáta, Etyek,
Kossuth L. u. 9. I/1. szám alatti lakos lakásbérleti szerzôdésének
meghosszabbításáról

A testület úgy dönt, hogy az önkormányzat kizárólagos tulaj-
donában lévô Etyek, Kossuth L. u. 9. I/1. szám alatti bérlakásra
vonatkozóan az önkormányzat és Bacsa-Halász Renáta pedagógus
között 2009. szeptember 4-én létrejött bérleti szerzôdést további 2
évvel, 2014. augusztus 2-tôl 2016. augusztus 1-ig (de legfeljebb a
bérlô Etyeki Nyelvoktató Német Nemzetiségi Általános Iskolában és
Alapfokú Mûvészeti Iskolában fennálló közalkalmazotti jogviszonya
fennállásáig) meghosszabbítja. 

214/2014. (VI. 18.) – Döntés az Etyek, Alcsúti út 1. szám
alatti Könyvtárépület átépítése és bôvítése, Integrált Közösségi
és Szolgáltató tér kialakítása címû beruházással kapcsolatosan
felmerülô többletmunkák finanszírozásáról

A testület úgy dönt, hogy az Etyek Alcsúti út 1. szám alatti
könyvtárépület átépítése és bôvítése, valamint az IKSZT kialakítása és
mûködtetése címen elnyert pályázat kivitelezésével kapcsolatosan
elvégzett, az elôterjesztés 1. sz. mellékletét képezô számlarészletezô
szerinti többletmunkák teljesítését elismeri nettó 2.786.658 Ft
összegben. A kivitelezô, Porticus Via Kft. a többletmunkákról szóló
számlát kiállíthatja, annak ellenértékét az önkormányzat általános
költségvetési tartalékának terhére finanszírozza.

215/2014. (VI. 18.) – Döntés Etyek Nagyközség településen
Sportcsarnok építésérôl (Módosító indítvány)

Etyek Nagyközség Önkormányzata nem fogadta el Joó István Csa-
ba képviselô módosító indítványát a sportcsarnok helyével kapcsolatban.

216/2014. (VI. 18.) – Döntés Etyek Nagyközség településen
sportcsarnok építésérôl

A testület úgy dönt, hogy támogatja Etyeken a sportcsarnok épí-
tését. A sportcsarnok tervezett helyszínéül az Etyek, Óvoda elôtti te-
rület (Vörösmarty tér) 945/2hrsz-ú területet jelöli ki. Felhatalmazza
és felkéri a polgármestert a tervezéssel kapcsolatos intézkedések
megtételére, egyeztetések lefolytatására, árajánlatok megkérésére.

217/2014. (VI. 18.) – Önkormányzati tulajdonú társaság
alapításáról

A testület úgy dönt, hogy 2015. évben az alábbi feladatok szak-
szerû, költséghatékony, a település lakóinak és az önkormányzat
érdekeit szolgálva 100%-os önkormányzati tulajdonba lévô gazdasági
társaságot (Kft-t) alapít különösen az alábbi fô tevékenységek
figyelembe vételével: településüzemeltetés, intézmények mûszaki
fenntartása, beruházások kivitelezése, vagyongazdálkodás. Felkéri a
polgármestert, a gazdasági társaság alapításához kapcsolódó feladatok
(pl.: társaság székhelyének, telephelyének meghatározása, alapító oki-
rat elkészítése stb.) elvégzésére. 

218/2014. (VI. 18.) – Etyek Nagyközség Közbiztonsági és
Bûnmegelôzési Koncepciójának elfogadásáról

A testület a koncepciót az elôterjesztés melléklete szerinti tar-
talommal elfogadja az alábbi feladatok megvalósítása érdekében: tér-
figyelô kamerarendszer kiépítése, önkormányzati intézmények külsô
kamerával történô ellátása, közterület-felügyelet létrehozása, mezôôri
szervezet létrehozása, SZEM (Szomszédok Egymásért Mozgalom)
létrehozása. 

219/2014. (VI. 18.) – Etyek Nagyközség Önkormányzatának
közép- és hosszú távú (2014-20) településfejlesztési koncepciója

A testület az elôterjesztést megismerte, megtárgyalta és az elôter-
jesztés mellékletét képezô „Gazdaságfejlesztési projektgyûjtôt” és a
„Kistérségi projektgyûjtôt” a 2014-2020-as idôszakra vonatkozóan
„alapkoncepcióként”, mint megvalósítani tervezett fejlesztéseket
elfogadja.

(Tisztelt Olvasóink! A testületi ülésen készült jegyzôkönyvek – tel-
jes terjedelmükben mellékletekkel, elôterjesztésekkel együtt – megte-
kinthetôk a polgármesteri hivatalban ügyfélfogadási idôben, a
könyvtárban és Etyek honlapján (www.webetyek.hu) – Szerk.)
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A helyi önkormányzatok gazdálkodása során egyre jelen-
tôsebb a vagyongazdálkodási, valamint vállalkozási tevé-
kenység. Az önkormányzatok gazdálkodásában és gondol-
kodásában szemléletváltásra van szükség, mely szerint
elôtérbe kell helyezni a gazdálkodási, bevétel-orientált
tevékenységet (vállalkozó önkormányzat), hiszen a feladata-
lapú költségvetési támogatásból a kötelezôen és önként vállalt
feladatokat nehéz magas színvonalon megvalósítani. Az
önkormányzatok bevételeit alapvetôen két módon lehet
növelni helyi szinten: lakosság adóterheinek növelésével vagy
vállalkozói önkormányzati szemlélet kialakításával és meg-
valósításával. Önkormányzatunk adót nem kíván emelni, sôt
Etyeken az elmúlt négy évben 10%-os adócsökkentést hajtot-
tunk végre. 

A másik választható út a költséghatékony önkormányzati
vagyongazdálkodás, valamint a vállalkozási tevékenység alap-
jainak megteremtése. Az önkormányzati vagyonnal való
gazdálkodás eredményessége jelentôs mértékben függ az
önkormányzatok gazdálkodással kapcsolatos döntéseitôl.
Képviselô-testületünk 2010-2014 között nem értékesített
önkormányzati ingatlan vagyont. ôriztük településünk va-
gyonát. 

Jól bevált gyakorlat szerint az önkormányzatok az általuk
alapított cégekben gazdálkodnak eredményesen az önkor-
mányzati vagyonnal – amely egyben a nemzeti vagyon része is.
Ugyanígy az önkormányzatok által alapított cégek is a nemzeti
vagyon részei.  

Lényeges, hogy a 2015. évben alapítandó cég nem közfel-
adatokat ellátó, etyeki önkormányzati intézmények helyett

alakul meg, hanem azok mellett, az egyéb gazdasági
tevékenységek végrehajtására. Etyek Nagyközség Önkor-
mányzat Képviselô-testülete a 217/2014. (06.18.) számú
határozatával az alábbi tevékenységi köröket jelölte meg:
településüzemeltetés, intézmények mûszaki fenntartása,
beruházások kivitelezése, vagyongazdálkodás. 

A XXI. századi önkormányzatok, megfelelni kívánván a kor
támasztotta kihívásoknak, önként vállalt feladataikat optima-
lizált, erôforrásokat jól felhasználó saját tulajdonú gazdasági
társaságokba helyezik át. Az önkormányzati tulajdonú társaság
alapításának elônyei: 

• Hatékonyabb, rugalmasabb, átláthatóbb, piaci szemléle-
tû menedzsmentet biztosít. 

• Fejlesztô társaság önkormányzati költségvetést teher-
mentesíteni tudja. 

• Magántôke bevonására alkalmas szervezet jön létre. 
• A közszféra és a magánszféra strukturált együttmûködé-

sét teszi lehetôvé a településfejlesztésben. 
• Középtávon egy olyan forrás és tervezési koordinációt

valósít meg, mely révén a város rehabilitációs tevékeny-
ségei tervezhetôk lesznek, és finanszírozásuk is kiszámít-
hatóbbá válik. 

• Tapasztalatot szereznek a városok a gazdasági társaság
mûködtetésében. 

• Az önkormányzati, kormányzati és EU források pénzügyi
szempontból hatékonyabb, szakmai szempontból jobb
koordinációval történô felhasználását teszi lehetôvé a
településfejlesztésben. 

Garaguly Tibor  polgármester

2013. november 8-án kelt megkeresésében Fejér megye
fôjegyzôje megkereste a megye települési önkormányzatainak
vezetôit, hogy a 2014-2020-as Európai Uniós programozási
ciklusra vonatkozóan mûködjenek közre a Fejér Megyei
Területfejlesztési Program (2014–2020), valamint az Operatív
Programokhoz kapcsolódó részdokumentumok kidolgo-
zásában. 

A tervezés célja az Európai Uniós költségvetési ciklushoz
igazodva a jelenlegi (2014. évben kezdôdött) 7 éves ciklus for-
rásfelhasználásának megyei és helyi igények szerinti fókuszálása,
a források idôbeli ütemezésének tervezése, valamint a lehetséges
partnerek azonosítása volt. A tervezés múlt év végi szakaszában
a lehetséges projektötletek összegyûjtése és TOP téma-
területenkénti feldolgozása történt meg. 2014. évben pedig a
részdokumentumok részletesebb kidolgozása van folyamatban.

Kitûzött határidôre a gazdaságfejlesztési részprogramhoz,
valamit a kistérségi részprogramokhoz elkészült a 2014-2020.
évekre vonatkozó településfejlesztési koncepció. Etyek
Nagyközség Önkormányzatának Képviselô-testülete a
219/2014. (06.18.) számú határozatával „Gazdaságfejlesztési
projektgyûjtôt” és a „Kistérségi projektgyûjtôt” a 2014-2020-
as idôszakra vonatkozóan „alapkoncepcióként”, mint meg-
valósítani tervezett fejlesztéseket elfogadta. 

A Fejér Megyei Tervezéskoordinációs Testület Bicskei
Járási Munkacsoportja a 2014. március 27-én tartott ülésen
alakult meg, ahol a megjelent polgármesterek tájékoztatást
kaptak a megyei tervezési folyamatának állásáról, aktualitá-
sairól, feltehették kérdéseiket a projektek tervezésével kapcso-
latban.

A települési önkormányzatok által megküldött adatlapok
megyei összesítését követôen a Fejér Megyei Tervezéskoor-
dinációs Testület Bicskei Járási Munkacsoportja nyilvánosságra
hozta azokat a települési projektötleteket/terveket, melyek be-
kerültek a „Járási gazdaságfejlesztési és egyéb TOP 6 projektek”
és a „Bicskei Járás Településfejlesztési elképzelései” közé.

Etyek Nagyközség Önkormányzatának településfejlesztési
elképzelési közül EU-s forrásból nem finanszírozhatók a bel-
területi utakkal kapcsolatos építési, felújítási, karbantartási
munkálatok. A Járási Munkacsoport ülésén ezzel kapcsolatban
az a tájékoztatás hangzott el, hogy a megyei szintû tervezés
foglalkozik a hazai forrásból finanszírozható fejlesztésekkel is,
így azok bekerülnek a megyei programba.

A projektcsomagok összeállítása során szempont volt, hogy
a Nemzeti Tervezési Hivatal útmutatása alapján a projektcso-
magokat az indikatív keretösszegek max. 200%-ának mértékéig
szükséges (túl)tervezni. Az útmutatás alapján a „túltervezés”
azért szükséges, hogy a programvégrehajtás során legyen
fejleszthetô/megvalósítható projekt abban az esetben is, ha a
tervezett projektek nem, nem ütemezetten, alacsonyabb költ-
ségvetéssel valósulnak meg.

A Járási Munkacsoport ülésein elhangzottak alapján és a
Nemzeti Tervezési Hivatal útmutatásának ismeretében a leadott
és a „Járási gazdaságfejlesztési és egyéb TOP 6 projektek”,
valamint a „Bicskei Járás Településfejlesztési elképzelései” közé
beépített elképzelések csoportosítása, összevonása, hálózatos tu-
risztikai fejlesztéssé integrálása, valamint a megvalósításhoz szük-
séges keretösszegek felülvizsgálata jelenleg is folyamatban van.

Garaguly Tibor polgármester

KKöözzéépp-- ééss hhoosssszzúú ttáávvúú tteelleeppüüllééssffeejjlleesszzttééssii kkoonncceeppcciióó ((22001144--22002200))
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SSeeggííttôô KKéézz
Július hónapban már az esztendô második részében járunk.

Kánikula és felhôszakadás váltotta egymást, de kedvünket még
sem tudta szegni. Lássuk, mit végeztünk ebben a hónapban.

Várjuk régi és új kézimunkázni vágyó tagjainkat hétfônként
2 órától. Hétfôn és csütörtökön 9-10 óráig idôsek átmoz-
gató tornáját tartjuk. Minden nap, nyitvatartási idôben lehe-
tôség van az internet használatára ill. rendelkezésre állnak kü-
lönbözô egészségmegôrzô felszerelések, amiket az intézmény
dolgozói segítségével igénybe lehet venni (vérnyomásmérô,
bioptron lámpa, masszírozó készülék, szobakerékpár).

Köszönjük az intézményünkben leadott ruha, játék, könyv,
használati tárgy adományaikat.  A jövôben is szívesen fogadunk
minden olyan tárgyat, melyet kidobni nem szeretnének, de úgy
gondolják, hogy valakinek még hasznára lehet. Ruhabörze
akciónk idôpontjai: augusztus 13-a és 27-e 9-13 óráig.

Intézményünk céljai között szerepel önkéntes munkavállalók
fogadása (olyan középiskolás diákok és az aktív korú, ellátásban
részesülôk), akiknek kötelezettségeik vannak. Az önkéntes
munkáról intézményünk igazolást tud kiállítani és a minisztéri-
um rögzíti regisztrációnkat.

Segítô Kéz Nyugdíjas Klub 
Júliusi programjainkat az idôjárás szeszélyessége egy cseppet

befolyásolta, ill. módosította, de a jó hangulatra nem volt hatás-
sal. 1-jén egy beszélgetôs délután tartottunk. 8-án szerettünk
volna fellátogatni az Öreghegyre a Kôvári Birtokra, de ez a prog-
ramot elmosta az esô. Augusztusban ismét elindulunk Kôvári
Attilához és reméljük, sikeresen fel is érünk. 15-én az Irodalmi
Klub keretében megünnepeltük nem csak Nagy László írónkat,
hanem Vakulya Feri bácsit is, aki július 13-án töltötte a 90.
életévét. Sok boldogságot neki! 22-én Anna ás Márta nevû tag-
jainkat köszöntöttük meg. 29-én a martonvásári Brunszvik-
kastélyt, a székesfehérvári Bory-várat, majd hazafelé meg-
masszíroztuk talpunkat a Tabajdon a Mezítlábas parkban.

Augusztusi elôzetes:
5-én ismét elindulunk a Kôvári Birtokra.
12-én beszélgetôs délutánt tartunk.
19-én Irodalmi Klub: Janus Pannonius, Gárdonyi Géza,

Kölcsey Ferenc.
26-án névnapi köszöntések: Ilona, Krisztina, István.
Gyermekjóléti szolgálatunk nyári napközis tábora 21 gyer-

meknek nyújtott érdekes és színes programokat júliusban. 
A hét elsô napja az ismerkedés jegyében telt. A sok játékos és

kézmûves foglalkozás (bôrözés, raffia-fonás, horgolás, gumiszö-
vés, gyöngyfûzés) mellett tábori pólót készítettünk, melyet min-

den gyerek saját kezûleg díszített és büszkén viselt a kirándulá-
sok során. Az elkészült táborzászlón a gyerekek otthagyták jó-
kedvük nyomait.

Hangsúlyt fektetünk a korcsoportnak megfelelô és érthetô
bûnmegelôzési csoportfoglalkozásra. A tudományos játszóház
(Babilon Center) látogatása alkalmával a fizika törvényszerûségeit
próbálhatták ki a gyerekek, élménytúra keretében az ôsi Egyiptom
titkait is megismerhették és a Tutanhamon Múzeumban interak-
tív kaland részesei lehettek, majd sétahajóról megtekintették
Budapest nevezetességeit. Természetesen a mozgás örömének is
szenteltünk idôt, így túrázással egybekötött programként jártunk
a Margitszigeten és az Öreghegyen, Kôvári Attila birtokán. Egész
napos kirándulást szerveztünk Göböljárásra, jártunk a lovardában,
Oravetz Gréta „viseletértékek a mai kultúrában” kiállításán, a
Csoki Sweet Kft. gyárában finom édességgel tölthették meg
pocakjukat és körbejártuk a Korda Filmpark díszletvárosát.

A pénteki zárónapot és a táborban való alvást a gyerekek izga-
tottan várták. Ezen a napon sort kerítettünk házi bajnokságra is,
mely keretében összemérték erejüket az iskola tornatermében.

Lelkesen készültek a délutáni Ki mit tud?-ra, ahol énekkel,
mese produkciókkal, bábozással nyûgözték el a kedves
zsûritagokat. Az este folyamán, Egger Géza gitárkíséretével,
közös énekléssel fokoztuk a hangulatot. Tombolahúzásnál a
gyerekek a fáradtság jele nélkül figyelték szelvényeik számát és
mosolygós arccal vették át nyereményeiket. A másnap reggeli
búcsúzásnál arcuk örömöt és boldogságot sugárzott, mely szá-
munkra a legfontosabb cél volt.

A táborok idôtartama alatt nagy segítségünkre volt a gyer-
mekek élelmezésében a Bicskei Mezôgazdasági Zrt. Ödönmajori
telepe, napi 15 liter tejet kaptunk, így kakaót, hideg tejet tudtunk
kínálni, illetve finom (hamis) túrógombóc készülhetett belôle.

A táborok támogatása nélkül nem valósulhatott volna sok
érdekes és színes program, ezért köszönjük: 

- a táborlakók szüleinek, nagyszüleinek a finom süteménye-
ket, alapanyagokat,

- Bekker Józsefné tombola felajánlását,
- Bojtok Lászlónak autóbuszos kirándulásunk támogatását,
- Bernyák Bence támogatását,
- a Ki mit tud? zsûrizését Schrenck Andreának, Iván Zsolt-

nénak, Tömô Attilánénak, 
- Biatorbágyi Aranyecset írószerbolt támogatását,
- Oravetz Gréta tárlatvezetését,
- Blága Zsoltnak a göböli lovarda látogatását,
- Tamás Mihálynak, Kocsik Tibornénak, Kôvári Attilának a

sportnapot,
- a Korda Filmparknak a göböli díszlet megtekintését,
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- Kreisz Enikônek a kedvezményes utazás biztosítását,
- Miksánné Kovács Anita felajánlását,
- Mészáros Tiborné eü-i eszközök felajánlását és finom ka-

lácsait,
- Egger Gézának, hogy a táborzáró est hangulatát gitáro-

zásával megalapozta,
- Garaguly Tibornak a bôrmûves mesterség kipróbálási lehe-

tôségét,
- Visontai Erika, Bozzai Szabolcs, Kovácsné Tanka Aranka,

Petô Alíz tanároknak, Udud Kati néninek és Tömô
Attilánénak a kézmûves foglalkozásokon való segítséget,

- az “Egy csónakban” Szolgálat csoportfoglalkozását,
- Iván Zsoltné, Neller Dominika és Németh Bence önkénte-

sek segítségét a tábor ideje alatt,
- a Schlotter Pékségnek a finom kenyeret,
- névtelen támogatónk és a képviselô-testület anyagi támo-

gatását, 
- a CBA áruház felajánlását a gyermekek étkezéséhez,
- a Csoki Sweet Kft. édesség felajánlását,
- a Babilon Center Tudományos Játszóháznak és MAHART-

nak a kedvezményeket
Nagyon köszönjük, hogy a gyerekek minden nap elhozták jó

kedvüket, kiváncsiságukat a táborba. Nem utolsó sorban köszön-
jük kollégáinknak az egész heti kitartó és energiával teli
munkáját. Reméljük, jövôre ismét találkozunk!

Soósné Kurucz Ágnes, Némethné Pájer Anna, 
Egger Ilona, Miksa-Kovács Orsolya,

www.segitokez.webetyek.hu

MMaaggyyaarr--kkúútt kköönnyyvvttáárr
Könyvadományok 
Nagy örömmel fogadtuk a közelmúltban olvasóink, támo-

gatóink könyvadományait.
A Biblia három, igen szép kiállítású példányát adományoz-

ta könyvtárunknak Falusi Mária, melyekbôl a felnôtt- és a
gyermekkönyvtárunkba is kerültek példányok.

Bauer Barbara tavasszal megjelent Légikisasszonyok III.:
Magánutak címû könyvével, valamint a sorozat korábbi
részeinek egy-egy példányával ajándékozta meg Olvasóinkat és
könyvtárunkat.

Szendrôi Júliától a Vissy Károly meteorológiai iskolája címû
csomagot kaptuk, mely tartalmazza Magyarország éghajlati
atlaszát, valamint egy CD-ROM-ot, melynek segítségével
interaktív módon tudhatnak meg többet az érdeklôdôk a
meteorológiáról.

Az adományokat Olvasóink nevében is nagyon köszönjük!

Pályázati siker
Etyek Nagyközség Önkormányzata és intézményünk az

idei évben is benyújtotta pályázatát Könyvtári érdekelt-
ségnövelô támogatásra, melynek keretében 329.000 Ft támo-
gatásban részesültünk.  Az összeget a könyvtár állományának
gyarapítására, valamint technikai, mûszaki eszközeinek, beren-
dezési tárgyainak gyarapítására fordíthatjuk.   

A könyvtár zárva
Az engedélyeztetési eljárás elhúzódása miatt intézményünk

zárva tart. Kérjük, hogy a kikölcsönzött dokumentumokat
továbbra is tartsák otthon! Természetesen erre az idôre nem
számítunk fel késedelmi díjat. A nyitás idôpontjáról amint
tudunk, hírt adunk.

Türelmüket köszönjük.
Baráti Andi és Jakabné Borostyán Krisztina

MMûûvvéésszzeettii IIsskkoollaa
Szônyeg a néptáncosoknak
A mûvészeti iskola néptánc csoportjai az általános iskolában

tartják foglalkozásaikat. A tavasz folyamán felköltöztek az alag-
sorból az egyik földszinti tanterembe, a terembeosztás isko-
lakezdésre fog véglegessé válni. 

Ahhoz, hogy a tanterem parkettáját megóvjuk a fokozott
igénybevétel miatt kopástól, szônyegvásárlást
kezdeményeztünk, melyhez a következô adományok érkeztek:

Kulturált Egészséges Etyekért Közalapítvány 40.000 Ft,
Etyeki Sportért Alapítvány 30.000 Ft,
szülôk 27.000 Ft,
Fülemüle Alapítvány 20.000 Ft,
Általános Iskola Szülôi Munkaközössége 10.000 Ft.
Köszönjük minden adakozó nagylelkû felajánlását!

Szeptembertôl új tanszakkal bôvül a mûvészeit iskola: har-
monika tanszakra várják a jelentkezôket, a pótbeiratkozás
szeptemberben lesz. 

Kiss Balázs
Mûvészeti iskola szülôi munkaközösség

Folyamatosan kerülnek felújításra a község buszmegállói.

Megszüntették az egyirányú közlekedést a Széchenyi
utcában. Ezentúl a posta melletti úton számíthatunk
szembejövô autókra.  Kérjük figyeljenek egymásra! 

Ne megszokásból vezessenek!
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EErreekkllyyéékk eeggyy kkiinnccsseess zzssáákkbbaann
A Nagy család június végi családi táborának keretében

került sor egy olyan mûemlékvédelmi kirándulásra, amely a
Magyar-kútnál posztoló Nepomuki Szent János szobortól
indult, majd a Kálvária szoborcsoportján keresztül az Öreghe-
gyen álló Maria Hilf szobornál ért véget. 

A mûemlékvédelem helyett azonban a keresztény
mûvészetek ikonográfiája kapta a fôszerepet, hiszen a kirán-
dulás két gyermekcsoport számára kínált programot. Az
ikonográfia jelen esetben azt jelentette, hogy a Kálvária
mozaikjain fel kellett ismerni azokat a tárgyakat, amelyek meg-
jelennek Krisztus szenvedésének, keresztútjának során.
Nekem, mint mûvészettörténésznek az volt a feladatom, hogy
ezekrôl a tárgyakról tovább meséljek. Mi is történt a tövisko-
ronával, a Krisztus testébe vert szögekkel, a testét
keresztülfúró lándzsával, az arca lenyomatát ôrzô Veronika
kendôvel, a Szent Kereszttel vagy éppen a jó lator keresztjével,
hol van ma az a lépcsô, amelyen Jézus Pilátus elôtt állt… 

A hittanos gyerekek egyébként nagyon tájékozottak voltak.
A kincses zsákba rejtett tárgyakat – volt abban szög, kalapács,
pénzes-zacskó, római legionárius… – elôhúzták, azokat szinte
gondolkodás nélkül hozzárendelték Krisztus szenvedés-
történetéhez, majd nagyon is releváns kérdésekkel fordultak
felém. Elkerekedett szemmel hallgatták, hogy a töviskoronát a

francia XIII. Lajos Párizsba vitte, ma is a Sainte Chapelle-ben
ôrzik darabjait, a szent szögek egy-egy kisebb darabkáját
koronákba kovácsolták, a kereszt darabjai, Veronika kendôje és
a római katona, Longinus lándzsája a Szent Péter székesegyház
Szent Kereszt, Veronika ill. Longinus oszlopaiban vannak,
Pilátus márványlépcsôit a Szent Kereszttel együtt Szent
Heléna, Nagy Konstantin anyja hozatta Rómába. A Scala
Sancta (Szent Lépcsô) ma is látogatható Rómában, az ereklyék
városában, a jó lator, Dizmász keresztje pedig Ciprusra és
Bolognába került. A Kálvárián sétálva mi is egy kicsit
eljuthatunk akár Rómába, Párizsba. 

Öröm volt látni Györgyi néni dédunokáit a nagymama
által készített mozaikképek elôtt. Érezhetôen összekapcsolód-
tak a generációk a mûalkotásokon ke-
resztül, az idô is valahogy oldódni lát-
szott, elmosódott, Györgyi mama jelen
volt – ha tetszik –, velünk sétálta végig
a Kálváriát. Ezt a sétát mi is bármikor
megtehetjük, s mesélhetünk gyerme-
keinknek, meditálhatunk akár egyedül
is a tizennégy stáció elôtt. Annyi bizo-
nyos, hogy ez a kis séta tartalommal
töltheti meg bárki napját.

Dományi Virág 
mûvészettörténész 

NNeemmzzeeddéékkrrôôll –– nneemmzzeeddéékkrree 
Az Etyeken élô mûvészcsalád második családi találkozóján vett részt a „Nagy család” apraja-nagyja. A háromnapos

találkozón 93-an vettünk részt: gyerekek, unokák, dédunokák és hozzátartozók. A népes család iparmûvészei, kézmûvesei, nép-
táncosai, zenészei különbözô alkotómûhelyekben tanították a fiatalokat és a kicsiket. A találkozó célja a közös együttléten túl a
régi Etyeki Mûhely kézmûves táborok hangulatának és tevékenységének újraélése volt az unokákkal és a dédunokákkal. 

Szeretnénk ezt a hagyományt folytatni és a „nagymama”, Csókos Varga Györgyi emlékének tiszteletére, munkásságára
emlékezve a Tárgyi Anyanyelvünk gondolatot élôvé tenni. A szülôk megfogalmazta értékeket – a faragást, mozaikrakást, szövést
folytatni és „Nemzedékrôl nemzedékre” – összekötô szálként megôrizni. Lakatos Lilla mûvésztanár

2014. augusztus 30. 
Várjuk kézmûvesek, helyi termelôk és mindazok jelent-

kezését, akik színesebbé, tartalmasabbá tennék szüretnyitó
rendezvényünket. (borutetyek@gmail.com)

Etyeki Borút Egyesület

www.etyekiborangolas.hu

„„AADDÓÓKKlluubb ooddaaaaddóó ééss kkeevvééssbbéé
ooddaaaaddóó öönnaaddóózzóókknnaakk””

Facebook csoport, melyben számos adózási információt,
letölthetô anyagot találsz többnyire kevésbé „karótnyelt”
megfogalmazásban. Várjuk kérdéseidet is, melyek helyes
megoldásához adószakértô nyújt segítséget. Talán neked is
segíthetünk, próbáld ki, CSATLAKOZZ hozzánk! 

Vállalkozások, egyesületek, alapítványok és saját
kézmûves termékeiket értékesítô magánszemélyek hirdeté-
seit, üzleti ajánlatait várjuk az Adóklub oldalán.

https://www.facebook.com/groups/639215279486669
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AA ffaalluu aasszzttaalloossmmeesstteerree

Július 13-án töltötte be 90. életévét
Vakulya Ferenc, aki évtizedekig a „falu
asztalosmestere” volt. Születésnapján
Garaguly Tibor polgármester otthonában
köszöntötte, a Borostyán Nyugdíjas Klub
pedig júliusi klubdélutánján gratulált
második legidôsebb klubtagjának.

Megkértük Feri bácsit, meséljen kalan-
dos életútjáról.

„Gyermekkoromat és fiatal éveimet
Kiskunfélegyházán töltöttem, itt jártam elemibe, majd a három
éves gazdasági iskolába. Gyerekkorom óta szeretem a fát,
szabadidômben mindig fúrtam-faragtam, ezért asztalos-inas-
nak szegôdtem. Három és fél év múlva épület- és mûbútorasz-
talosként szabadultam 1942-ben. Ott helyben dolgoztam,
majd október 8-án jött a behívó. 1945. március 31-én Auszt-
riában fogságba estem, elôször Jánosházára orosz hadifo-
golytáborba (28 ezren voltunk), onnan Ukrajnába, Harkovba
kerültem. Három és fél év után, 1948. július 13-án érkeztem
haza. Errôl még most sem tudok beszélni.

1951. március 28-án három hónapra behívtak Bajára tar-
talékosnak, amibôl aztán hat hónap lett.  Szentendrére kerültem
tiszti iskolába, majd egy év után Etyek-Botpusztán, a lôszer-
raktárban kötöttem ki. Farkas Gyuriéknál laktam albérletben.

’53 tavaszán megismerkedtem Mocsai Ilonával, akivel
1954. május 1-jén házasodtunk össze. Leszerelésem után Bián
dolgoztam a Vegyesipari Szövetkezetben, ez 1956-ban fel-
bomlott, ezután egy biai maszeknál dolgoztam. 1959-ben
Bicskén alakult egy építôipari KTSZ, ahol – ismeretségnek
köszönhetôen – alapító tagok lettünk több etyeki mesterrel
együtt. 1962-ben mestervizsgát tettem. Abban az idôben az
Etyeken épülô házak 90%-ának én fûrészeltem össze a tetô-
szerkezetét. Nagyon sok szép dolog került ki a kezembôl.
Dolgoztam még a Szôlôgazdaságban és a Prékóban is, mint
TMK-s. Az ipart a fiam vette át tôlem, szép szakma, nem bán-
tam meg, hogy az asztalosmesterséget választottam.

Lányom Krisztina, fiam Feri is Etyeken él, és már öt
unokám van. Örülök, hogy én is itt élhetek és sok barátom
van. A nyugdíjas klubnak 32 éve vagyok tagja. Öt éve megöz-
vegyültem, ma már csak leskelôdök és „csülkészek” – az én
szavaimmal mondva.”

Gratulálunk Feri bácsinak és még sok „csülkészéssel”
eltöltött évet kívánunk egészségben, boldogságban családja
körében! Sz.E.

EEttyyeekkii iinnddííttttaattáássbbóóll……

Mindkét fiam sportolásra „adta a fejét”. A nagyobbik –
Bence – Csizmadia Gábornak köszönhetôen aktívan fut,
Gergô országúti biciklizik, Steiner Györgynek és Gergeli Ivanix
(Hungaro Fondo Nonprofit Kft) indíttatására. Köszönöm
Nekik, hogy megszerettették fiaimmal a mozgás örömét.

Magyar Andrea

VVáállttoozzáássookk aa ssppoorrtteeggyyeessüülleettbbeenn 

A közelmúltban az etyeki sportegyesület életében változá-
sok következtek be. Az eddig vezetôség lemondott, úgy gon-
dolták, hogy a fiatalok vegyék át a „stafétabotot” és az egye-
sület vezetését. 

Új elnök került az egyesület élére, új szakosztályvezetôket
is választott az új vezetôség. Az elnök Hargitai Zoltán lett, aki
eddig az asztaliteniszezôk vezetôje volt. Ugyanitt új vezetô lett
kijelölve Ferenc István személyében. A titkár továbbra is Kiss
Dániel, a gazdasági felelôs Ferenc Dóri maradt. Az elnökhe-
lyettes az egyesület életében továbbra is szerepet vállaló Máté
Miklós lett. Az ez elnökség tagja lett még a sakkozók vezetôje
Varga Péter, és a labdarúgó szakosztály élére az elnök
Danczinger Gézát kérte fel. 

Egyenlôre ennyit röviden, a következô hónapban bôvebb
beszámolóval készülök, ahol kicsit részletesebben szeretnék
írni a mostani és az addig bekövetkezô változásokról. 

Danczinger Géza

PPoossttáánnkkbbóóll
Ne a kutya javítson a részidôn!
Tavasszal volt nyolc éve, hogy elkezdtem futni a Sáncban.

Azért választottam ezt a terepet, mert kellôen néptelen és for-
galommentes volt. Most nem a futás jótékony hatásairól
akarok írni, bár aki szeretne errôl beszélgetni velem, nagyon
szívesen mesélek. 

Az utóbbi idôben egyre többen lettünk ezen a területen,
szerencsére a futáshoz mások is kedvet kaptak, aztán vannak
még a nordic walkingozók is, na meg a sétálók. Utóbbiak hol
gyerekkel, hol kutyával. Az ebeket leginkább szabadon
engedik a gazdik, viszont ha látják, hogy arra visz az utam,
legtöbbször maguk mellé hívják. Persze van kivétel, az biz-
tosan azért történik, mert a kutya egyáltalán nem veszélyes.
Ezt hittem én... 

Eddig kétszer hozták rám a frászt a négylábúak: az elsô
esetben a fiam hátsójába csípett egy rotweiler, aki a gazdi
hívására hagyott ott bennünket. Nem csináltunk belôle
ügyet… A másik egy argentin dog volt, aki szintén a gazda
közbenjárására hagyott békén.

Elôzôvel azóta is rendszeresen találkozom, és igen, akkor
örülök, ha még a legelején, és nem futás közben, vagy az
utolsó métereknél, amikor még beleadnék apait-anyait (vagy
ami tôlem telik), hogy javítsak a részidômön.

Mivel elég sokan járunk már arra, lehet, hogy másoknak is
okoztak izgalmas perceket – ezt nem tudom, de azt igen, hogy
vannak, akik direkt a kutyák miatt nem futnak arrafelé.

Ezúton szeretném a kutyasétáltatókat kérni, hogy figyel-
jenek ránk, kocogókra-futókra, fôleg ha tudják, hogy kedvencük
esetleg barátságtalanul viselkedik idegenekkel szemben. Nem
kellene megvárni, míg valami baj történik...       Túrós Andrea
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HHaatt ééss ffééll nnaapp FFeesszzttiivvááll……

Fiatal hölgyek által énekelt népdalok címmel féloldalas
újságcikk jelent meg a Rigófütty énekegyüttesrôl a kaustineni
Keskipohjanmaa címû újság 2014. július 10-i számában Tiina
Ruotsala tollából.

Számunkra, akiknek lehetôségük volt idôben és térben ott
lenni, felejthetetlen élmény volt a finnországi Kaustinenben és
Veteliben eltöltött bô 6 nap.

Utazásunk feltételét az Európai Mezôgazdasági Vidék-
fejlesztési Alapból a LEADER nemzetközi együttmûködés
végrehajtásához igénybe vehetô pályázati lehetôség és az el-
nyert támogatás teremtette meg a Völgy Vidék Közösség által
benyújtott támogatási kérelem alapján. 

A két ország közötti együttmûködés megvalósításának 1.
üteme egy finnországi látogatás volt a kaustineni népzenei
fesztiválra. A hazai pályázat az utazás repülôjegy költségeire
nyújtott fedezetet. Útitársaim voltak: Magdó Ildikó karvezetô,
Bolyki Sára, Kovács Eszter, Bényei Csenge, Kéthely Nagy Luca,
Tokai Réka – a Rigófütty énekegyüttes tagjai, dr. Pap Éva
finn-magyar tolmács, Szendrôi Júlia, a Völgy Vidék Közösség
munkaszervezet-vezetôje, a pályázat elôkészítôje és Szabó
Tamás, a Völgy Vidék Közösség alelnöke.

Tízfôs csoportunk 2014. július 8-án este érkezett meg
Kruunupyy repülôterére, ahonnan a Veteli férfikórus tagjaival
utaztunk vendéglátó családjainkhoz a kb. 50 km-re lévô
Vetelibe. Összesen 5 család vendégszeretetét élveztük, és ezt
nem közhelyszerûen kell érteni. Barátságosságukról, ked-
vességükrôl, belülrôl fakadó és kifelé sugárzott nyugalmukról,
szeretetükrôl csillagos 5-ösként tudok nyilatkozni. 

Programjainkat a kaustineni Pirityiset LEADER akciócso-
port szervezte meg – nem sok pihenôidôt hagytak számunkra! 

Nap mint nap részt vettünk a népzenei fesztivál ren-
dezvényein, ahol a Rigófütty énekegyüttes tagjai többször is fel-
léptek, látogatást tettünk a Veteli templomban, Jussi Laasasen
hangszerkészítô mûhelyében és Aimo Vähäkainu fafaragó szob-
rászmûhelyében, megtekintettük a LEADER támogatással épült
veteli vadászházat, ahol lézerfegyverrel virtuálisan rénszarvasra
vadásztunk, ellátogattunk a Kemora motorpályára, ami nagyobb
a mi Hungaroringünknél, kézmûves foglalkozáson vettünk részt
a Rantupirtti nôi kézmûves csoport szövôgépekkel felszerelt
mûhelyében. Az utolsó estén grilleztünk és énekeltünk
Manttaalimajában, az újonnan épített erdei vendégházban. A
Veteli templomban a vasárnapi mise keretében adott koncert
mellett a magyar énekegyüttes tagjai felléptek még a Tunkkari
kórházban, ahol megismerkedtünk egy nagyon kedves magyar
orvos párral.  Mindegyikünknek könnyeket csalt a szemébe:
nekik, hogy végre magyar szót és éneket hallhatnak, nekünk,

hogy ilyen messze kell találkoznunk honvágyukkal küzdô, de az
anyagi biztonságot és erkölcsi megbecsülést külföldön meg-
találó honfitársainkkal, akik a letelepedést és családalapítást
fontolgatják „új hazájukban”.

A Rigófütty Énekegyüttes utolsó fellépése a Veteli
Taidekartanoban rendezett mûvészeti kiállítás megnyitóján
volt, ahol Veteli polgármester asszonya köszöntött bennünket.
Szabó Tamás, Ercsi polgármestere, a Völgy Vidék LEADER
Egyesület alelnöke meleg szavakkal köszönte meg a szívélyes
vendéglátást. (Nekem azért egy kicsit elszorult a szívem, amikor
Veteli polgármestere elôszavában említést tett a finn Alkot-
mányról, amiben rögzítve van a finn állampolgárok jólétére, szo-
ciális biztonságának megteremtésére és megtartására vonatkozó
rendelkezés…) 

A Fesztivál hangulata lenyûgözô volt, a 6 nap alatt több
száz fellépô váltotta egymást a külsô helyszíneken felállított
színpadokon és a zárt térben berendezett pódiumok között.
Voltak elôre meghívott, idôponthoz kötött fellépôk, de bárki,
aki kedvet érzett egy kis „magamutogatáshoz”, elôvehette
zeneszerszámát, fel- és kiállhatott a legelképesztôbb helyeken,
legyen az egy traktor, pihenésre szolgáló pad, utánfutó,
teherautó vagy egy árnyat adó fa töve.

Érdemes pár szót áldozni a környezeti szépségek és
érdekességek bemutatásra. Finnországban összesen a 3 nyári
hónap, amit a természet az emberek kényeztetésére szán, ezért
látható módon nagyon megbecsülik a fákat, virágokat, bogyós
gyümölcsöket. A háttérben a fenyôerdôk mély zöldje, a hûvös
tavak bársonyos barnasága és a virágok csodálatos színkavalkád-
ja lenyûgözô az egyszerû, puritánnak tûnô, de belül minden
komforttal felszerelt vidám faházak környezetében. … éjjel 2-
kor, szinte napvilágnál fürdôzni egy kiadós szaunázás után …
és akkor még nem meséltem a kulináris élvezetekrôl: rénszarvas
szalámi, lazac, barna és teljes kiôrlésû kenyerek kavalkádja, házi-
lag készített ribizli, áfonya és rebarbara ivólé…

Hazatérésünk napján jólesô fáradtsággal, szívünkben és
lelkünkben telis-tele élményekkel vettünk búcsút vendéglá-
tóinktól a pici és barátságos repülôtéren. 

Az elválás szerencsére csak rövid idôre szól, hiszen a
nemzetközi projekt 2. üteme október második hetében
Magyarországon – Válon, Etyeken és Nagyegyházán – foly-
tatódik egy ôszi zenei fesztivál keretein belül. Vendégeink a
Veteli férfikórus, a Viskurit vonós zenekar és a kaustineni
Pirityiset LEADER Egyesület tagjai lesznek. Várjuk ôket nagy-
nagy szeretettel!

Köszönjük az Etyeki Borút Egyesületnek és Szabó
Erikának az ajándékokat amelyekkel megörvendeztettük
vendéglátóinkat.

Élményeit lejegyezte és az utazási beszámolót elkészítette:
Balogh Ágnes (projektmenedzser)
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NNYYÍÍLLTT NNEEVVEEZZÉÉSSÛÛ
HHOORRGGÁÁSSZZVVEERRSSEENNYY

2014. augusztus 30-án 
(szombaton) a boti halastavon

A nevezés: nevezni és befizetni 2014. augusztus 26-ig a
Kiss Presszóban, telefon: +36-20-544-36-33 (Kiss Péter) és
kivételes esetben a helyszínen 7 óráig lehet. Nevezési díj:
3.000 Ft (tag-ifi-gyermek ingyenes), amely tartalmazza az
ebédet (csülkös körömpörkölt). Külön ebéd rendelhetô 800
Ft-ért.

A versenyen csak orsóval ellátott gyûrûs bottal lehet
horgászni!

(felnôtt: 2 bottal, 2-2 egyágú horoggal, 
gyermek: 1 bottal 1 egyágú horoggal)
Találkozó a tóparton 6.30-tól, sorsolás 7.30-kor, verseny

kezdete 8-kor, verseny vége, mérlegelés 13 órakor.
A kifogott halat minden versenyzônek haltartóban,

kíméletesen, élve kell tartania, mert mérlegelés után vissza-
helyezzük a tóba (ez vonatkozik az egyesületi tagokra is). 

A verseny befejezése után a versenyzôk 22 óráig tovább
horgászhatnak. Amennyiben a kifogott halat (az Etyeki
Horgászrendben meghatározott mértékig) szeretnék elvin-
ni, úgy 3.500 Ft-os napijegyet kell váltaniuk, erre a helyszí-
nen lehetôséget biztosítunk).

Mindenkit szeretettel várunk!
Etyeki Horgászegyesület

AArraannyyeessôô

Egy verseny – három aranyérem,
ilyen nem sokszor adódik az életben.
Én is meglepôdtem, hogy így összejött,
amit elôre elterveztem.  2014. július
20-án a VI. Hegyifutó Országos
Bajnokság olyan meglepetést tartoga-
tott, amire nem igazán számítottam. 

A versenyt Parádfürdô és Kékestetô
között rendezték meg, 10.01 km volt a
táv, közel 900 m szintemelkedéssel. A

rajt délelôtt 11-kor volt, a nap egyik legmelegebb szakaszában
kellett futnunk, ami erôsen nehezítette a dolgunkat. 5 km-ig
elég jól futottam, de sok kemény emelkedô volt és szinte
semmi, vagy csak pár méternyi lejtô. Az 5. km után volt egy
nagy holtpontom, szerencsére itt volt egy frissítô pont, ahol
ittam valami cukros italt és egy kis vizet. Itt ért utol a korosztá-
lyom 2. és 3. helyezettje, innentôl elôttem futottak, de soha
nem volt nagyobb különbség köztünk, mint 20 m. Végig
kemény emelkedôk voltak, nehezítették a futást a kidôlt fák és
a sziklás terep, nagyon kellett figyelni, hogy ne essek el.
Nagyon elfáradtam a 8. km körül, mégis sikeresen elestem, de
a mögöttem futó felrántott és továbblökött. Futni kellett
tovább, mivel nem akartam újra 3. lenni, mint tavaly. Tudtam,
hogy most sokkal jobb formában vagyok. Szerencsémre a 9.
km után volt egy lankásan emelkedô rész, ami az én terepem
volt. Mivel síkon gyorsabb vagyok két ellenfelemnél, szép las-
san elkezdtem felmenni rájuk. Utol is értem mindkettôjüket és
olyan lendülettel mentem elôre, hogy el is hagytam ôket.
Akkora elônyt szereztem, hogy nagyon elégedett voltam
magammal, de ne rohanjunk elôre, hisz még nincs vége a

versenynek. A végén ott emel-
kedett elôttünk egy sípálya,
bitang nagy emelkedés és olyan
zsibbadtság a lábaimban, hogy
már futni sem tudtam, csak
támasztottam a térdemet és
mentem elôre a földet bámulva.
Hallottam, hogy a 2. helyezett-
nek nagyon szurkolnak, majd
az öcsém Zádor és a barátnôm
Emôke kezdtek el kiabálni,
hogy nyomjam, mert utol fog
érni. Ekkor utolsó erômmel el-
kezdtem szaporázni. Nem tu-
dom milyen tempóban, de
minden erômet beleadtam. Persze már nem sok volt a tar-
talékaimból. 

A befejezô pár méteren már úgy futottam, hogy nem is lát-
tam semmit, csak mozogtam, mint egy robot. Kijelenthetem,
hogy még soha nem volt ilyen kemény versenyem, ahol ilyen
nagymértékben kellett küzdeni a korosztályommal. A 10.01
km-t 59:58 perc alatt fejeztem be, ami épp, hogy csak 6 percen
belüli átlagtempót jelent. A 2. és 3. helyezettel 12 mp-en belül
futottunk be, szóval nem sokon múlott az elsô helyezésem.
Zádor a verseny végét így foglalta össze: „Az emberi tûrôképesség
határait feszegettétek!” – és milyen igaza van. Ha kellett volna
még futni, mondjuk 100 métert, én biztosan összeesek.

De nem ez a lényeg, hanem az, hogy Magyarország U20-
as hegyifutó bajnoka vagyok! Csapatban is megnyertük a
bajnokságot és korosztályomban a Futapest versenyében is elsô
lettem, szóval a 3 db aranyérem így lett bezsebelve. 

Miksa Kende

VVeesszzééllyyeess nnöövvéénnyy
A kaukázusi medvetalp a zellerfélékre jellemzôen fura-

nokumarinokat tartalmaz, de a többi növényhez képest sokkal
nagyobb mennyiségben. Ez az anyag azon felül, hogy
rákkeltô, a bôrt erôsen fényérzékennyé teszi, ehhez a növény
puszta megérintése is elegendô, a finom szôröknek köszön-

hetôen. Ha az érintett bôr-
felületet UV-sugárzás éri, a
bôr kipirosodik, viszketni
kezd, és 16–48 órán belül
égési sérülésekre emlékeztetô
hólyagok jelennek meg rajta.
Ezek helyén feketés, lilás
bôrelszínezôdések és hegek
maradnak vissza. Szembe ke-
rülve átmeneti, vagy akár vég-
leges vakságot okozhat. Ha a
növény a bôrünkhöz ér, szap-
panos vízzel alaposan mossuk
le az érintett területet, és for-
duljunk orvoshoz!

Amennyiben a veszélyes
medvetalp belterületen talál-
ható, az önkormányzathoz

kell fordulni a mentesítés elvégeztetése érdekében, külterület
esetén pedig az illetékes kormányhivatal növény- és talajvédel-
mi igazgatósága az illetékes.

(Környezetünkben – szerencsére – nem jelent meg az ártal-
mas növény, de nem árt odafigyelni – szerk.)

(Forrás: MTI)
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BUDA TAKARÉK NYITVATARTÁSA
Banki munkanap Fiók nyitás Fiók zárás Pénztár zárás

Hétfô 8.00 18.00 17.45
Kedd-csütörtök 7.30 16.00 15.45

Péntek 7.30 14.00 13.45
Ebédidô: hétfôtôl csütörtökig 12.00 – 12.30-ig.

2014. június 4-én
megszületett Mester
Márk és Mester-
Rebényi Katalin

gyermeke Mester Zsófianna

2014. július 16-án 21 óra 10 perckor
megszületett Pál András és Lekrinszki
Tünde gyermeke Pál Zselyke Rebeka
(3800 g-mal és 59 cm-rel).

Gratulálunk, sikerekben gazdag, békés családi életet kívánunk!

Etyek Község Önkormányzata

GGóóllyyaahhíírr

Kiadó, vagy eladó:
1108 m2-es telek Etyek központjában, 

a CBA mellett. 

Kiadó: 400 négyszögöles telek pincével a Kálváriánál. 

Telefon: 06-30-676-5608

Gomolya (natúr, fokhagymás-zöldfûszeres, 

olasz fûszeres, füstölt…)

A tej gyógynövényes legelôn, szabadon tartott, orvosilag
ellenôrzött (brucellózis mentes) állományból származik. 
A sajt EU-szabványos, rozsdamentes sajtházban készül. 
A termékek tartósítószer-mentesek és 100%-ban 
természetes alapanyagokból készülnek!

Eladó kecskesavó – rendkívül egészséges, 
akár kisállatai immunerôsítésére is alkalmas (kutya, macska).
80 Ft/liter (minimum mennyiség 10 liter)

Kuriózum:
- birka kolbász (nem tartalmaz disznó zsiradékot): 4900 Ft/kg

- esetenként felezett, nyúzott kecske- és bárányhús
- házi tyúktojás

Telefon: 06 20 542 3928 E-mail: fisheroliver@hotmail.com

Friss, házi kecskesajt ôstermelôtôl

PPoossttáánnkkbbóóll
Tanár úr, nyugodjon békében!
Július 30-án kísértük utolsó útjára – a 82 éves korában

elhunyt – Hassler János tanár urat, aki a nyolcvanas évektôl húsz
éven keresztül tanított a mûvészeti iskolában. Ez idô alatt több
száz növendék tanulta meg tôle a zene szeretetét és a fafúvós
hangszerek használatát. Búcsúztatásán, a cinkotai temetôben
négy tanítványa, három szülô és az önkormányzat képviselôje
volt jelen Etyekrôl. Jó lett volna hallani az évtizedekig számára
második otthont adó mûvészeti iskola búcsúztatóját, látni a
tanítványokat, kollégákat. Sajnálom, hogy nem így volt.

Egyik szülô
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AAAA PPPP RRRR ÓÓÓÓ HHHH IIII RRRR DDDD EEEE TTTT ÉÉÉÉ SSSS
Napraforgó- és vegyes virágméz kapható. Tel.: 06-30-661-5280

Etyek-Botpusztán 86 nm-es, belsô kétszintes, téglaépítésû
lakás egyedi mérôórákkal eladó. Érd.: 06-70-208-9493

Közmûvesített (áram, víz, csatorna) présház muzeális
bálványpréssel, pincével, szôlôvel eladó az Öreghegyi úton.

Érdeklôdni: 06-20-9822-483

Két szoba összkomfortos lakrész kiadó.
Telefon: 06-30-429-7125 

20 m2-es üzlet kiadó a Kossuth Lajos u. 17. sz. alatti üzletsoron.
Kender utcában parasztház eladó. Érdeklôdni: 06-30-3622-661 

Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.
Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

Ház körüli munkát vállalok. Orbán Péter
Tel.: 06-20-293-7774, 06-22-610-317; E-mail: sastojas@gmail.com

Szôlôhalom lakóparkban 60 nm-es sorházi kis lakás (40nm +
20nm tetôtér) kis kerttel nagyon jó áron, sürgôsen eladó. 

Érdeklôdni lehet: Schmidt-Vanpée Bernadettnél
a 06-30-445-2321-es telefonszámon.

Kisbálás lucerna és szalma eladó. Telefon: 06-22-223-371

TÛZ I FA K I SKERESKEDÉS
Etyek, Honvéd utca 60. szám alatt. 

Állandóan kapható minôségi tûzifa, kívánságra kuglizva, 
hasogatva. Szénrendelést felveszek. Kiszállítás 1 napon belül. 

Minôség - mennyiség garantált, hívjon bizalommal!
Tel.: 06-70-411-8069; 06-22-223-615 - E-mail: schmidt.etyek@citromail.hu

AUTÓKLÍMA – JÁRMÛKLÍMA
Töltés – nyomáspróba – javítás – tisztítás – fertôtlenítés 

Etyek, Boti út 17.
Telefon: 06-70-2123-697

Etyek Nagyközség Önkor-
mányzatához és Polgár-
mesteri Hivatalához inté-
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elérhe-
tôségeinken. Mi továbbít-
juk és az újság soron kö-
vetkezô számában közöl-
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Új szolgáltatás: filmelôhívás és árusítás, képkidolgozás.
Szeretettel várjuk kedves vevôinket H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-21-ig

szombat: 6-20-ig; vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

Vokál Akkord Band
Rendezvények (esküvôk, bálok, születésnapok, 
céges bulik etc.) zenei szolgáltatása

+36 70 321 9291 (Balázs), +36 30 520 6819 (Adrienn)
www.vokalakkordband.hu – info@vokalakkordband.hu

Eladó Etyek-Öreghegyen a Váli úthoz közel 

bekerített, 4112 m2-es vegyes gyümölcsös
(2 db telek – külön is eladó). Villany, vezetékes víz, kút
van, megközelíthetô a Váli útról szilárd burkolatú úton.

Ugyancsak eladó Zalakaroson 4 csillagos szállodában
másfél szobás 2x1 hetes örökölhetô üdülési jog.

Érd.: 06-30-526-9936; 06-22-353-695

Szelektív hulladék elszállítása: augusztus 12. kedd
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KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Kelemen Péter 06-20-919-0194

Alkatrész akció!
Minôségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!

Kérjen telefonos árajánlatot!
Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.

Mobil: 06-20-914-7431

ETYEKI AUTÓSBOLTETYEKI AUTÓSBOLT

Czimeres Rendezvényház
Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 

baráti összejövetelek varázslatos környezetben.
Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291

Hôsök tere 1. – Rendelés: 06-70/280-0625
Nyitva: H–P: 8-17-ig, szombat: 8-13-ig

ZZ SS UU ZZ SS KK AA VV II RR ÁÁ GG ZÓ LL OO TT TT ÓÓ ZZ ÓÓ JA

RENDELJEN 
VIRÁGCSOKROT

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Csokrok, ajándékok!
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla
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